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NIEDERSCHRIFT 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Michelbach vom 16.09.2020 

Ort: 
Beginn: 

Sozialraum Feuerwehrgerätehaus 
19:30 Uhr 

Ende: 21 :20 Uhr 

Anwesend und stimmberechtigt: 

Ortsbürgermeister Hans Jürgen Härter als Vorsitzender 

Anwesend und stimmberechtig die Ratsmitglieder: 

Jürgen Peuter, Ingo Scherer, Marcel Pies, Marcel Straßburger, Mario Schneider, Torsten Ludwig 

als Gast: 

Entschuldigt: 

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit: 

Ortsbürgermeister Hans Jürgen Härter begrüßt die Gäste und Ratsmitglieder. 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. Der Hinweis auf den 
Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe des Amtsblattes am 11.09.2020. 

Änderung I Erweiterung der Tagesordnung: 

Tagesordnung öffentlicher Teil 

1. Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates Michelbach 
vom 20.05.2020 - öffentlicher Teil 

Die Niederschrift liegt den Ratsmitgliedern vor. Gegen diese bestehen keine Einwände und somit 
wurde die Niederschrift einstimmig angenommen und genehmigt. 

2. Bekanntgabe einer Eilentscheidung: Auftragsvergabe „Umrüstung der Straßenbeleuchtung 
auf LED Leuchtmittel„ 
Es wurden von der VG-Kastellaun (Abt. Sauen) für die Umrüstung 5 Firmen zur Angebotsabgabe 
angeschrieben. Grundlage für die Angebote ist der Austausch und Umrüstung von ca. 30 Stück 
Leuchtmittel. 3 Firmen haben ein Angebot abgegeben. 
Fa. Bott 4.379,40 Euro/brutto 
Fa. ERN 3.807, 12 Euro/brutto 
Fa. Peitz-Vier 2.610,00 Euro/brutto 

Die angebotenen Leuchtmittel sind identisch. 
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Auftrag wurde an Fa. Peitz-Vier vergeben und soll ca. KW 40 ausgeführt werden. 

Der Vorsitzende bittet um Zustimmung des Rates zur Eilentscheidung. 

Beschlussfassung: - einstimmig -

3. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Hundesteuersatzung 
Der Vorsitzende erläutert, dass gemäß Beschluss der VG Kastellaun die Hundesteuer ab dem 
Jahr 2021 per Dauerbescheid eingezogen wird. Der Steuerpflichtige erhält nur dann einen 
Bescheid wenn sich die Besteuerungsverhältnisse ändern. Zur Umsetzung ist eine Anpassung der 
Hundesteuersatzung der Gemeinde Michelbach erforderlich. 
Vorschlag zur Anpassung wurde dem Rat im Vorfeld zur Verfügung gestellt. 

Ortsbürgermeister Härter bitte den Rat um Zustimmung zur Änderung der Hundesteuersatzung für 
die Ortsgemeinde Michelbach. 

Beschlussfassung: - einstimmig -

4. Beratung über Maßnahmen zur Reduzierung der Fahrgeschwindigkeiten in unseren 
Ortsstraßen 
Im Vorfeld der Sitzung fand eine Begehung mit dem Zuständigen der VG Kastellaun statt. Der Rat 
stellt fest, dass im Neubaugebiet die „Neue Straße „ seitens der Verkehrsteilnehmer momentan 
leider oft nicht in der gebotenen Geschwindigkeit genutzt wird. Da auch in vielen weiteren 
Teilbereichen der Ortsstraßen keine Fußgängerwege vorhanden sind, besteht hier ein gewisses 
Gefahrenpotential für alle Fußgänger, speziell für Kinder. Hinzu kommt, dass einige 
Straßenführungen / Kreuzungsbereiche sehr unübersichtlich sind. So z.B. die Kurve im Bereich 
der Anwesen Berg / Lengsfeld, Kreuzungsbereich Anwesen Herzog in das Neubaugebiet. 
Der Rat ist sich einig, dass eine Entschärfung der Situation nur durch Maßnahmen zur 
Reduzierung der Geschwindigkeit zu erreichen ist. 
Die verschiedenen Maßnahmen wie z.B. Einbau von Bodenschwellen, Errichtung von 30 km-Zone 
werden erörtert. 

Von der Anbringung sog. „ Schwellern „ möchte der Rat zunächst absehen. 
Eventuell sollten alle Ortsstraßen als 30 km Zone ausgewiesen werden und in gewissen 
Bereichen eine Fahrbahnverengung durchgeführt werden. 

Zudem könnte die Straße „ Kastanienweg „ im Bereich des Spielplatz als Spielstraße 
ausgewiesen werden. Dann ist dort ausschließlich Schritttempo zulässig. 

Weitere Beratung und Beschlussfassung im Rahmen der nächsten Ratssitzung. 

5. Beratung und evtl. Beschlussfassung über weitere Investitionen auf dem Spielplatz 
Dem Rat wurde seitens einiger Eltern der Wunsch angetragen die Spielgeräte, auf dem Spielplatz 
um ein bis zwei weitere zu ergänzen. Der Rat kommt zu dem Entschluss, dass die Wünsche aller 
Kinder und Eltern berücksichtigt werden sollten, da unter anderem auch der Wunsch nach 
Anbringung eines Sonnenschutz-Sonnensegel geäußert wurde. Es wird vereinbart, dass man alle 
Eltern zu einem separaten Termin einlädt. 

Terminvorschlag des Gemeinderats ist Samstagvormittag, 31.10.20. oder alternativ Sonntag, 
01.11 .20, ebenfalls Vormittag. 

Einladung wird seitens des Vorsitzenden veranlasst. 

Die dann beschlossenen Maßnahmen sollen im Frühjahr 2021 umgesetzt werden. 
Benötigte finanzielle Mittel sind im Haushalt eingestellt. 

Der Rat stimmt dieser Vorgehensweise einstimmig zu. 
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6. Neuste Infos über den Kindergarten 
Zur kurzfristigen Abdeckung des benötigten Platzbedarfes sollen Container für mindestens eine 
Kindergartengruppe angeschafft werden. Diese sollen nach heutiger Terminplanung ca. Anfang 
Dezember 2020 gestellt werden und für die Dauer von ca. zwei Jahren genutzt werden. 

Die erforderliche Erweiterung/ Umbau des Kindergartens wird momentan in den zuständigen 
Gremien beraten. 

7. Terminfestlegung für den Herbst-Putz- und Aufräumtag 
Der Herbst-Putz- und Aufräumtag wird auf Samstag, den 17.10.20 terminiert. Entsprechende 
Bekanntmachung erfolgt rechtzeitig im Amtsblatt. 

8. Mitteilungen und Anfragen 
1. Der Vorsitzende informiert, dass Baggerbetrieb Junker aus Uhler ab dem 01.07.2020 den 
Grabaushub von 230,00 Euro/brutto pro Grab auf 300,00 Euro/brutto erhöht. 
2. Der Vorsitzende informiert über Veranlagungsbescheide für die Gemeinde Michelbach und 
verkündet die entsprechenden Zahlen. Diese können bei Bedarf beim Ortsbürgermeister 
eingesehen werden. 
3. In der Sitzung vom 22.08.20 wurde unter Punkt 4 beraten, dass eine Verkehrsberuhigung im 
Bereich der Bushaltestelle geprüft werden soll. Ratsmitglied Pies fragt nach dem aktuellen Stand. 
Ortsbürgermeister Härter teilt mit, dass er diese Möglichkeit mit der VG Kastellaun abgesprochen 
hat und hier keine Maßnahmen erforderlich bzw. möglich sind. 
4. In der Sitzung am 30.10.20 wurde beschlossen, dass sich jedes Ratsmitglied sich dahingehend 
informiert, ob in der Gemeinde ein Defibrillator angeschafft wird. Ratsmitglied Pies fragt nach dem 
aktuellen Stand. Nach kurzer Beratung wird von einer Anschaffung seitens der Gemeinde 
momentan abgesehen. 

Nachdem keine weiteren Anfragen mehr vorliegen , schließt der Vorsitzende die öffentliche Sitzung 
um 20.35 Uhr. 




